

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 26 (231) Четверг, 5 июля 1945 г. с. Муж, Тюменской обл.

УСИЛИТЬ РЫБОДОБЫЧУ, ПЕРЕВЫПОЛНИТЬ ИЮЛЬСКИЙ ПЛАН

Июньское оперативное задание по вылову рыбы по нашему району не выполнено. Следовательно, сорвано выполнение важнейшей хозяйственно-политической задачи района.

В чем же причина такого позорного явления? Если передовые колхозы района со всей серьезностью отнеслись к делу и перевыполнили задание по рыбодобыче, как колхозы «Красный путь» на 154 проц. (пред. т. Конев), «Елач юш» на 124,7 проц. (пред. тов. Пырысев), «Коммунар» на 110,6 проц. (пред. тов. Конев), «Красный пахарь» на 110 проц. (пред. Губин), «Ударник севера» на 115 проц. (пред. тов. Након), то руководители остальных колхозов, рыбозаводов и МРС допустили беспечное отношение к вылову вонзевой рыбы. Во многих бригадах и звеньях рыбаков-колхозников и гословцев далеко не полностью используются орудия лова, не был организован комбинированный лов и круглоосуточный облов водоемов, нормы притонений и плавов использовались не полностью.

Советские, партийные и комсомольские организации не проявили должной большевистской заботы об организации лова вонзевой рыбы, положились на самотек. Многие уполномоченные районных организаций, выезжающие на промысловые пески, в колхозы не выполнили заданий РК ВКП(б) и исполкома райсовета, не мобилизовали рыбаков и рыбацек на стахановский самоотверженный труд по вылову рыбы.

Молодежь на выгрузке соли

Большую помощь оказали комсомольцы и молодежь села Муж на выгрузке соли в Азово. Хорошо поработали такие товарищи, как Грязнова Зоя, Моисеева Зоя, Артева Клава, Артеев Гоша, Чупров Яша, Чистякова Люба, Лиджеева Наля и ряд других.

Июль является решающим месяцем по ликвидации прорыва в рыбодобыче по району. В июле район должен перекрыть недодачу рыбы государству за I полугодие 1945 года. Невыполнение июльского задания поставит наш район перед прямой угрозой срыва выполнения годового государственного плана рыбодобычи со всеми вытекающими отсюда хозяйственно-политическими последствиями по снабжению питанием рабочих промышленных центров, организационно-хозяйственному укреплению колхозов и материально-бытовому обеспечению колхозников.

Рыбохозяйственным организациям необходимо немедленно и резко повысить качество руководства выловом и приемкой рыбы. Работники партийных, советских и комсомольских организаций, политуполномоченные, агитаторы, политпросветработники должны организовать подлинное социалистическое соревнование среди рыбаков и обеспечить политическое руководство по выполнению июльского оперативного задания по рыбодобыче.

Вода быстро убывает. Задача рыбаков района не упустить рыбу из соров. Необходимо своевременно и быстро закрыть сора (в которых разрешено району поставить запоры). Там, где нет сорового хозяйства быстро переключиться на лов стрелевыми и речными неводами.

Все силы на выполнение июльского задания по рыбодобыче!

Не необходимо отметить на несерьезное отношение к этой работе отдельных товарищей, как, например, Шестаковой и Иванова из Мужевского сельпо. Они, видимо, приезжали не работать, а только отдохнуть.

Морозова.

За успешное перевыполнение квартального плана рыбодобычи колхозу «Верный путь» присуждено переходящее Красное Знамя РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся с занесением на районную Доску Почета.

Вести с путини

Успехи рыбаков колхоза „Верный путь“

Колхозники колхоза «Верный путь», Сынского сельсовета своим самоотверженным трудом добились положительных результатов по выполнению плана рыбодобычи. Июньское оперативное задание колхоз выполнил на 154 проц., а полугодовое — на 115 проц.

Неплохо справились со своими обязательствами сетная бригада Лонгортова Алексея Павловича, выполнив июньское оперативное задание по рыбодобыче на 200,7 проц., звено сетного лова Лонгортова Кузьмы Алексеевича — на 180 проц., бригада Шиянова Николая Ивановича — на 126 процентов.

Хороший пример выполнения своего долга перед Родиной показали своим трудом рыбаки Лонгортов Н. П., выполнивший свои обязательства на 200 проц., Лонгортов Н. С. — на 191,5 процента, Рахтымов Е. П. — на 187,8 проц., Лонгортов Д. П. — на 158,7 проц.

Задача рыбаков и рыбацек этого колхоза в июле месяце еще выше поднять производительность труда с тем, чтобы обеспечить выполнение годового плана рыбодобычи к 1 ноября 1945 года.

Черноок Я. В.

Бригаде Озелова — переходящий Красный флаг

Самоотверженно работают на лову рыбы колхозники и колхозницы колхоза «Красный путь». Полугодовое оперативное задание по рыбодобыче этот колхоз выполнил на 101 процент.

Рыболовецкая бригада Озелова Ивана Филипповича июньское оперативное и полугодовое задание выполнила на 192,7 процента. Решением правления колхоза этой бригаде, как передовой, присужден переходящий Красный флаг.

И. Конев.

Нагрудный значок „ВЛКСМ“

В соответствии с постановлением 13 пленума ЦК ВЛКСМ об улучшении политико-воспитательной работы комсомольских организаций среди молодежи бюро ЦК ВЛКСМ утвердило положение и описание о нагрудном значке «ВЛКСМ.»

В комсомоле вводится нагрудный значок «ВЛКСМ» — едкий значок Всесоюзного Ленинско-Сталинского Коммунистического Союза Молодежи. Ношение значка является почетной обязанностью каждого комсомольца. Чтобы с честью и достоинством носить свой значок, член ВЛКСМ должен еще больше работать над повышением своего идейно-политического уровня, еще активнее бороться за выполнение директив большевистской партии и правительства, быть примером для некоммунистической молодежи. Нагрудный

значок является символом моральных качеств комсомольцев. Понятно, что получение его представляет большое событие в жизни каждого члена ВЛКСМ. Поэтому комсомольские организации обязаны тщательно и всесторонне подготовиться к вручению нагрудных значков «ВЛКСМ».

ЦК ВЛКСМ утвердил инструкцию «О порядке выдачи и учета нагрудного значка «ВЛКСМ»». Согласно этой инструкции значки вручаются всем комсомольцам на открытых комсомольско-молодежных собраниях в торжественной обстановке представителем РК ВЛКСМ. Вновь принятому в ряды комсомола значок вручает сам секретарь РК ВЛКСМ вместе с комсомольским билетом и прикалывает его к одежде.

П. И. Артеев,
секретарь РК ВЛКСМ.

Летне — оздоровительная кампания в районе

В период летних каникул в районе с 5 июля по 1-ое августа 1945 года проводится оздоровительная кампания среди детей — школьников. С этой целью в районе организуются две школьные детплощадки: в Мужах на 50 человек, в Горках на 30, которые в первую очередь должны обслужить детей фронтовиков.

Стоимость путежки на площадку 100 руб., причем поступающий на площадку должен сдать 50 процентов продуктов получаемых им по продкарточкам. Площадки обеспечивают трехразовое питание. Детям предоставляется возможность отдохнуть весело: бу-

дут организованы кружки хоровой, драматический, физкультурный. Уже поступают средства на организацию этих площадок от рыбозаводов, РРПС, гособеспечения.

Кроме школьных площадок в районе организуется 10 колхозных площадок, которые имеют своей целью дать колхозу больше рабочей силы из женщин, освободив их на период рабочего времени от детей.

Сельские Советы должны повседневно оказывать всестороннюю помощь в работе этих детплощадок.

В. Артеева.

ПОИСКИ В ГОРАХ

В Мужах снаряжается Сынская группа Полярно-Уральской экспедиции (ПУЭ) Уральского Геологического Управления в составе: начальника партии, кандидата геолого-минералогических наук В. И. Матвеева и инженеров-геологов Г. Д. Белякова, В. А. Лидер и Ю. С. Бушманен.

Экспедиция с основным грузом поднимается в половине июля катером Мужевского рыбозавода до Овгорта, потом на вельсах и шестах до Еврейгорта. Одновременно с этим из Мужей выходит вьючный караван в составе 25 легко нагруженных лошадей. С помощью опытного проводника караван пройдет тропой до Еврейгорта, где будет сооружена перевалочная база.

Своей группой ПУЭ будет

обследован Большой Урал (бассейны Сухой и Мокрой Сыни) от истока Ляпина (Хулги) на юго-запад до р. Тамбулова на северо-восток с прилегающими участками на восточном и западном склонах всего около 1.800 кв. км.

В задачу группы входит геологическая съемка, шлиховое и валовое опробование с применением легких горных работ при поисках на редкие и благородные металлы. В результате работ должен быть решен вопрос о наличии новых месторождений полезных ископаемых.

Нужно отметить, что экспедиция будет работать в исключительно трудных условиях, в совершенно ненаселенных местах, где на каждом шагу будут встречаться непроходимые топи и

На полях Сынского сельского Совета

На полях колхозов появились дружные всходы картофеля. Приступили к первой обработке картофеля. Дружно и организованно работают на полях члены полеводческой бригады, где бригадиром тов. Филиппова П. Г. (колхоз «Верный путь»), Большую помощь им в борьбе за высокий урожай оказывает председатель этого колхоза тов. Конев. Здесь посевная была закончена в сжатые сроки при высоком агротехническом уровне.

Неплохо работают члены полеводческой бригады колхоза «Елапюш» Контерова В. М., Хунзи А. И., Филиппова А. Г., подростки Пырысева Наташа, Контерова Мавра и Мотя. Но, однако, из-за неразвертливости бригадира этой бригады Рочевой В. посевная была затянута до 20 июня, тогда как были все возможности закончить ее раньше.

Задача всех полеводов района — приложить все усилия к тому, чтобы в этом году получить высокий урожай — урожай победы. Необходимо помнить и не на минуту не забывать, что каждый день промедления с прополкой несет большие потери урожая. Поэтому руководители колхозов, все колхозники и колхозницы должны объявить самую решительную борьбу с сорняками и организовать заботливый уход за посевами.

А. Курач.

ни днем ни ночью не будут знать покоя от гнуса. Поэтому нужно на месте предусмотреть все мелочи, которые потом будут непоправимы.

В частности экспедиция до сих пор еще не имеет подков для лошадей. Вызывает также тревогу полбор рабочих, а особенно проводников, которых еще нет ни одного. Отсутствие горючего ставит под срыв подъем экспедиции по Сыне. В разрешении этих вопросов ПУЭ просит помощи округа и района. Экспедиция обращается с призывом к населению подавать заявку на известные месторождения металлов, для исследования этих мест. Любители и энтузиасты золотоискательного дела могут вступить в ряды ПУЭ.

В. А. Лидер.

Ответ. редактор А. БОРЦОВА.